

— Jak se podobá, nastane co nevidět i v Omaze snížení ceny chleba, kteráž, jak jsme již oznámili, v mnohých městech východních v skutek uvedeno již bylo. Snížení toto jest přirozeným následkem značné nízké ceny pšenice, tak že, když pekaři mouku laciněji dostanou, zajisté i cenu chleba sníží by mohli a výtěžek jejich přes jen stejně velkým by zůstal. Zde v Omaze prodáván dosud všeobecně v grocerych liberní obléb za 5 centů, nechť si již pšenice platila \$1.00 či 45 ctů za bushel. Prvým z pekařů, kterýž snížením ceny chleba ve skutek zde uvedl, byl Kuenne na 16. a Jackson ul. a sice snížil již cenu liberního bochníku na 3 centy. Týmž prohlásil, že při ceně té sice zcela ničeho nevydělá, že však učinil tak jedině proto, aby veřejnost upozornil, kteráž od grocerytů dosud okrádána byla. Před dvěma roky, kdy cena pšenice značně vysokou byla, dodávali prý pekaři grocerytům 28 bochníků za \$1.00, když pak cena pšenice klesala, museli dávat obchodníkům více, nejdříve 30, pak více, až konečně nyní dávají jim jich musí pětých 50, tak že dostávají chleba za 2 centy a sami je za 5 prodávají a tak na každém prodáv

— V sobotu odpoledne skončen byl v krajském soudu výslech svědků státních, jimiž černocho Sam Paynovi vražda Maud Rubelové dokázána býti má, a jelikož obhajoba k započatí výslechu svědků svých připravena ještě nebyla, odloženo zasedání do pondělka. Téměř celý den zaujmut byl výslechem svědků, kteří přítomni byli různým oněm doznáním obžalovaného, v nichž tento podrobně vypověděl, kterak vraždu spáchal a jimiž doznal, že k činu onomu nikým pobádnán aniž někým v tom nápomocno mu bylo. Nejhlavnějším a poslednějším svědkem státním byla matka zavražděné dívky, kteráž nade vši pochyla mrtvolu co onu dečky své zjistila a v soudní sni šaty jí předloženo opětně zjistila co ony, v nichž Maud den před vraždou z domu byla odešla. — Pro obhajobu povoláno prý bude přes 50 svědků, tak že možným jest, že před sobotou případ onen porotě k rozhodnutí dán nebude.

— V posledních dnech uplynulého týdne podpisována mezi obchodníky a bankéři hojně petice, kterouž okresní komisi žádají se, aby občanstvu okresu našeho ve zvláštní volbě znovu k odhlasování předložili vydání dluhopisů ve prospěch stavby kanálu z řeky Platte, kterýžto návrh ve volbě pravidelné poražen byl a petice ta předložena bude komisářům v úterním jejich zasedání, při čemž zároveň použito prý bude všeho možného nátlaku, aby zvláštní volba tato vypsána byla. Podnikatelé spoléhají se totiž, že zvláštní volby, jak obyčejem, zúčastní se pouze ti, kteří ve prospěch podniku jsou a tím zároveň že prosazení dluhopisů se podaří.

— V pátek večer pokračováno společným výborem rady městské a požární komise ve vyšetřování, jakým způsobem lepší ochrany v pádu požáru obchodnímu středisku našemu poskytnuto býti by mohlo a nejvíce času stráveno výslechem zástupce společnosti vodárenské, Hunta. Týmž tvrdil, že vina nedostatečné ochrany požární nepočívá na vodárně, nýbrž na sboru hasičském, jehožto náčelníci byznisu svému nerozumní a používáním přílišného počtu hadic a položením jich od vzdálenějších hydrantů tlak vodní zbytečně jen seslabují. Nynější tlak 85 liber jest úplně postačitelným a kdyby, jak maršál tvrdil, tlak 120 až 130 lb. dán býti měl, tu prý by ani jedinká roura vodovodu našeho to nevydržela. Městský inženýr Rosewater projevil náhled, že jediná náprava spočívá v tom, když střízen byl by k účelům požárnímu vodovod zvláštní, od něhož hydranty přímo v pro-

střed ulice se nalézaly, čimž prý by lepší služby docíleno bylo. To ale vytadovalo by se strany společnosti vodáren nákladu nejméně \$125,000 což tato sotva se podnikne a proto bylo by prý nejlepší, kdyby městem další stříkačky parní zakoupeny byly. V náhledu tom všichni členové výboru se shodují a proto bude to se také radě městské odporučeno.

— A. Rudolph, 65letý stařec, bydlící na 25. a Dodge ul., pohřešován byl s obydlí svého po několik již minulých dnů, následkem čehož policie na smizení jeho upozorněna byla. Krátce na to Rudolph nalezen, lež již co vychladlá mrtvola. Rudolf odešel před několika dny na západ, kdež mrtvici zasažen byl a jelikož pomoci se mu nedostalo, bídně zahynul.

— Sun Vapor Street Lighting Co. podala v sobotu policii stížnost, že gasolinové svítilny, společnostmi náležející, s pravidla pány kluky v předměstích nejen zhasnány bývaly, ale že každodenně několik luceren rozbito bývá, čimž ovšem společnosti značné škody způsobovány jsou. Následkem stížnosti této jízdní policie nařizeno, aby na pány kluky lepšího dozoru dávala.

— Oprava viaduktu 16. ulice při jde městu mnohem draže, než z počátku počítáno bylo. Než s opravou započato, učiněno totiž s dráhami a společnostmi pouliční dráhy dohodnuti, že zaplatí tyto osm patnáctin celé výlohy, kteráž se na \$5,000 městským inženýrem rozpočtena byla a na základě této cifry také dohodnuti s dráhami docíleno. Dráha Union Pacific zavázala se zaplatiti 6 patnáctin, B. & M. 2 patnáctiny a společnost pouliční dráhy 5 patnáctin, tak že město pouze 2 patnáctiny k zaplacení zbyly, a počítáno, že dráha U. P. platit bude \$2000, B. & M. \$666.67, společnost dráhy pouliční \$1,666.67 a město pouze \$666.66. Leč výsledek dopadnul jinak. Když práce rozdělena, tu shledáno, že i jiná podlaha položena být musí, na což z počátku nepočítáno, čimž ovšem náklad značně zvětšen, tak že doposud na účet \$6,304.38 již vyplaceno a k dokončení práce ještě dalších \$900 zapotřebí bude, tak že městu k placení \$2,871.04 zbyde, což jest více, než U. P. a B. & M. dohromady zaplatí.

— Na elektrické pouliční trati Harney ul. událo se v pátek kolem 7. hodiny večerní neštěstí, při čemž brzdář dosti nebezpečně a tři osoby lehce poraněny. Když totiž kára na Dodge ul. na 20. se zatáčela, prasknul prý řetěz, brzdy spojily, tak že tyto přitaženy býti nemohly a kára po svahu 20. ulice se stále vzrůstající rychlostí se hnala a teprve na 20. v ostré zatáčce se vyšinula a do telegrafního sloupu, na druhé straně ulice stojícího s takou prudkostí vrazila, že nárazem úplně převržena byla. Brzdář Clark byl při tom na dlažbu s takou prudkostí odhozen, že v bezvědomí ležeti zůstal a do nemocnice dopraven býti musel. Mimo něho přišli k úrazu A. A. McCoy, kterýž potlučen na hlavě a pořezán na rameni, pl. Hartová, kteráž pořezána sklem na hlavě a D. O'Callahan kterýž pořezán na ruce.

— V pátek započato bylo se stavbou oné části jatek Hammondových, kteráž požárem zničena byla a sice zadán kontrakt za \$150,000 South Omaha Geo. Parkovi, kterýž budouv onu původně stavěl. Budova bude 175x150, o sedmi poschodích a na stavbě její zaměstnávání budou výhradně jen ti, kdož v S. Omaze usedlí jsou.

— Minulého týdne zastaven byl v noci radní Koutský na cestě k domovu dvěma dlouhoprážky, kteří kapse jeho odlehčiti chtěli, leč nepochodili. Byl jeden z nich ranou pěstí k zemi sražen a druhý, aniž by na odměnu čekal, prasknul henky s ostrá do bot.

— V neděli večer zasažena byla Kleida Johnsonová, bydlící na 26. a Seward ul., při návratu s kostela téměř před dveřmi obydlí svého ochrnutím srdce a než ku pomoci ji přivkwapeno, byla již chladnoucí mrtvolou.

— V krajském soudu zadána Eberhardem Bihlerem žaloba proti městu South Omaze na náhradu v obnosu \$500 i s úroky z této částky. Bihler žádal totiž s jara o povolení licenze hostinské a za účelem tím složil také u pokladníka městského potřebný na licenci obnos \$500. Licenze mu ale povolena nebyla a když na pokladníkovi svých pět stoveček požadoval, tu byly tyto již fuš, an k jiným účelům upotřebeno jich bylo a proto nyní město S. Omahu na obnos onen i s úroky žaluje.

— Proti městské správě south-omažské zadána byla v sobotu třemi nevěstkami žaloba o náhradu a to následkem toho, že, ač pravidelnou měsíční pokutu za listopad v obnosu \$26.50, zaplatily a svezkou na obnos onen od policejního soudce obdrželi, přec se tři dny na to "ústav" jejich policií zavřen a ony od provozování další živnosti své zdrženy byly.

— Omažský Katolický ochotník sebral minulé soboty v sni Frankové v So. Omaze obraz ze života, Hospodář a Výměnkář a bylo viděti že ochotníci věnovali úlohám svým velkou péli, jelikož kus sebrán byl veskrze hladce. Po sebrání kuse, přednesly katolické děvy uspokojivé dvě písně, načež slečna Polanová přednesla bezvadně Heydukovu báseň "Královna plesu." Návštěva v divadle, byla, vzhledem k četným zábahám minulou sobotu pořádaným slušná. Po vyčerpání programu, přikročeno k tanci a účastníci setrvali v zábavě při výtečné hudbě Frankové až pozdě do noci.

— Nedávno založené české odvětví podpůrného anglického spolku W. O. W. Cedar Wood Camp pořádko minulou sobotu ples v sni Pařeže a Koutských, jenž celkem dopadl pro pořadatele velmi uspokojivě. Zábava nebyla sice čteně navštěvena, za to však bavil se každý při dobré hudbě znamenitě až pozdě do noci.

— V sobotu zatčeni byli bratři Jan a Mike Štěpánek v South Omaze pro rušení pokoje, kterážto obžaloba vznesena byla proti nim J. Humpalem, na něhož prý v jednom hostinci bez příčiny útok učinili.

— V South Omaze vzniká se opětně hnutí ve prospěch připojení se k Omaze, neboť občané přichází k poznání, že by to všestraně ku prospěchu South Omahy bylo. Bylo by tím docíleno nejen lepší policejní a požární ochrany, ale zároveň i značného snížení stávajících tamních daní městských, neboť samostatná správa městské hezkých pár dolarůk každoročně pohltí, aniž by tím jaký zvláštní prospěch South Omaze vznikal.—Učiněn prý bude pokus, aby otázka ta občanstvu někdy v únoru k odhlasování předložena byla a všeobecně vyslovován jest náhled, že proposice ona v South Omaze velkou většinou projde.

**FRANK CUBA,**  
ČESKÝ PRÁVNÍK,  
SCHUYLER. - - - NEB.

Zastupuje při všech soudcích, polštěje proti oněm a nejspolehlivějším společnostem, přijímaje peníze na nemovitý majetek, vymáhá dlužnosti a čech stá. 726-12

**Dr. C. ROSEWATER,**  
Office: 222 v Bee budově,  
na 17. a Farnam ulice)  
Telefon 604.  
Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marys  
Telefon 1917  
OMAHA - - - NEB.  
Mluví česky.

**NEBRASKA.**

— V Kearney bude prý po novém roce sftzena továrna na byčinky.

— V Grand Island vyhořela dílna na sodovku. Ztráta obnáší \$1100.

— V Lincoln vyhořela v sobotu mátal W. H. Hyatta a má se za to, že bylo založeno.

— V Rushville vyhořel přibytěk J. F. Assava minulý čtvrtek. Ztráta obnáší \$4,000.

— Přes Running Water, v Niobrary, staví se vládním nákladem most, který bude stát asi \$7000.

— Většina poslance O. M. Kema, jediného populisty zvoleného z Nebrasky do kongresu, obnáší přes 2,000.

— Ve Schuyler založen byl český taneční klub, jmenem "Bosenda" a vřít se členové krásný tanec toho jmena.

— Jack Jones, který pracoval na farmě Wegmana v Lancaster County, smízel a pro radost vzal sebou paní domácí. Opětně manžel je stěh.

— Blíže Ida Grove utonul v řece Maple River Arthur Whitney, 10ti letý hoch. Probořil se s ním led při klouzání a než mu přišla pomoc, byl mrtev.

— Zhooubný požár přerýjnat řádi minulý úterek tři mše severně od Fremont. Povstal na Gibsonově farmě, kde nájemník spaloval nějakou chrašť. Od toho chytila tráva na prérii a za několik set dolarů sena na lukách shořelo.

— Větitel padlého Capitol National Banku mají naději že přece něco ze vkladů svých obdrží. Minulý týden rozhodl soud, že za \$487,500 akcií lincolnské plynárnny, které předseda banku Mosher držel, patří do majetku banku.

— Přelstění proti bývalému pokladníkovi státnímu J. E. Hillovi o splacení do státní pokladny obnosu státních vkladů, které nalézaly se v padlém Capitol banku, položeno bylo na 11ho prosince, ale k žádosti jeho zástupců odloženo do dubna, 1895.

— Z Creteských časopisů se dočítáme, že pan V. C. Spirk, kasír Crete National Banku vstoupil ve sňatek se slečnou Annou Nedělovou. Novomanžely provází naše nejserdečnější blahopřání.

— V Saline County potloukal se v minulých dnech prodáváč mýdla, který prodával bedničku obsahujícího tučet kousků mýdla za \$1.00 a sliboval každému kdo koupí, sbírku nádobí stolního, obsahujícího 62 kusů, lampu, houpač židli a t.m podobně darem. Nalezl kupců dost, ale na dary až posud čekají.

— V Grand Island odsouzen byl bývalý městský pokladník, John W. West na dva roky a čtyry měsíce do káznice. West byl pokladníkem městským od roku 1887 do 1893 a když vyšlo na jevo, že zpronevil asi \$15,000, byl dán v obžalobu. Při soudu usnal se vinným.

— V dnech 18. a 19. pros. bude se v Kearney odbývat výroční sjezd státního spolku zavodňovatelů. Při loňském sjezdu odbyváném v North Platte bylo zastoupeno 13 organizací, majících asi 600 zástupců; nyní jest přes sto místních organizací a zástupců přes 1000. Mezi očekávanými zástupci jest biskup Cannon ze Salt Lake a W. E. Smythe, vydavatel časopisu Irrigation Age z Chicaga.

— V Ogallala zatknut byl starý osadník nedaleko města bydlící, jmenem David Cruikshank, jsa obžalován z neslušného útoku na patnáctiletou svou doeru. Byl dán pod záruku, ale k vyšetřování se nedostavil a z domova svého zmizel. Manželka jeho praví, že v neděli týden odešel pryč z domu pěšky, aniž by věděla kam a věří rozhodně v jeho nevinu.

— Minulý týden zatčeni byli v Lincoln prof. Ward a šest studentů z Cottner University pro oloupení

hrobu. Klade se jim za vinu. Wyuka hřbitova odstranili mrtvé nedávno pohřbeného Otto Alber. Byli dáni pod záruku \$500 do 1. m., kdy předávzato bude sou vyšetřováni. Jest pochybné, který z obžalovaných dopustil oloupení hrobu a jest spíše prav podobným, že mrtvola byla koupna k účelům pytečným.

— Důležitý rozsudek vydal dávno vrchní soud státní týkající pojištění. Jak známo, přijat před šásem zákon, že společno pojišťující povinny jsou platiti obnos pojištění v případě úpstráty. Tomu snažily se pojišťovny společnosti vyhýbati, vřídly do svých pojistek články, že poštény se práva die zákona tohoká a bude činiti nároky pouze na škodu odhadnutou v příp ohně. Soud rozhodl, že článkovéj v pojistce, o kterémž obnos pojištění ani neví, jest občaním zákona a tudíž neplatným.

— Die úředního čítání obdrží kandidáté pro státní úřady následující počty hlasů: — Za guverně Holcomb 97,815, Majors 94,6 Sturdevant 7,631. Většina 12 combova 3,192. — Za náměstka vernera, Moore 96,916; Giffin 236, Dunphy 13,505. Větš Mooreova 11,680. — Za státní sekretáře, Piper 96,317, McFadd 65,130, Ellick 18,808, Rolfe 1334. Většina Piperova 31,187. Za auditora, Moore 98,803, Will 75,176, Bowman 19,389. Větš Mooreova 23,632. — Za pokladka, Bartley 96,281, Powers 69,3 Luikart 16,087, Breidenthal 822. Většina Bartleyho 20. — Za státního zástupce, Churs 96,987, Carey 81,825, Ames 324. Většina Churchilla 15,4. — Za pozemkového komisaře, R sell 96,056, Keat 83,356, Big 14,180. Většina Russella 12,7. — Za školdozorce Corbett 98,8 Jones 80,435, Doolittle 14,3 Většina Corbetta 18,168.

**Cesta k blahobytu.**

Asi před 10 lety přistěhovalci z východu Evropy, kteří hledali domovy v východní části Nebrasky, tehdy málo osazené krajiny. Pozemky koupili tehdy za pět nebo šest dolarů a nyní prodávají se za 20 nebo 30 a meze jejich ceny nejsou ještě přelčeny.

Box Butte a Dawes okresy v severozápadní Nebrasc, kde jest usazeno 150 českých rodin, poskytují ty samé hody a mají tak dobré vyhlídky, měla přec desíti lety východní část st Deště spadlo víc a úroda byla lepší v severozápadní krajiny, než v starších částech státu. Hlavními plodinami jsou pšenice, kukurice, žito, oves, ječme seno, hovězí dobytek, koně, vepřoví tek a ovce. Plodiny vypěstované v Nebr. a Dakotě nestáčí zásobit vše co se trž požaduje. Střední Neb. náhra nedostatek ten. Rolníci v Box But Dawes okresích dostávají ceny, které placeny trhem v Černých Vrchách, a dáváme ceny dopravy ze střední Nebr. a jejich krajiny.

Pozemek tak úrodný jak si kdo m přání jest ke koupí velmi lacině a v ných podmínkách. Dobře vyobytí a ní přebytek očekávají duchaplného níka, který chce vzdělávati tento pozem který rok po roce bude čím dál cenšim. O podrobnější zprávy dopište n. (1723-300) CHAS. J. GRABLE, kasír The State Bank, Crawford

**Laciná koupě.**

Majitel jedné z nejpěknějších rem v tomto státu, sestávající se z akrů, z nichž 226 akrů jest vzdělá dům o čtyřech světnicích, velké stky, dobré studně, krásné louky, hojnou travou, rozmrzel se nad pořádnými nájemníky, jímž se pronajímá, a vložil tudíž tuto ruce ku prodeji. Farma tato náse, 8 mil od Norfolk, jedné z n. lepších stanic na F. E. a M. V. drá. s dostačitelnou dopravou a vždy brym trhem, šest mil od Pierce, dobrého městečka a 3 mlle od H. na dráze ležícího. Jsem spínomocn na nějaký čas prodati tuto krásn farmu za \$26 akr jehož pravá ce jest \$35 a sice na mírné splátk. Majitel nezdráhá by se též vřiti v výměnu asi za \$2000 omažského d. vrého majetku jako častecíno splát. na tuto farmu. Každý čas jsem p hotově majetku tento hlásetem ukázati. Toto jest přiležitost No. k docílení dobré farmy. S úo. Fred Sonnesehein, 32-2 West Point, Neb.